
印花稅法令及實務簡介 
印花稅屬憑證稅，而憑證的種類繁多，並不是各種憑證都

需貼用印花稅票，僅印花稅法規定的應稅憑證才需要繳納

印花稅。 

財政稅務局 

蔡玉雪 



印花稅課徵範圍  
及稅率  

憑證名稱 稅率或稅額 納稅義務人 

銀錢收據 按金額4‰計貼 
押標金按金額1‰計貼 

立據人 

買賣動產契據 每件稅額新台幣12元 立約或立據人 

承攬契據 按金額1‰計貼 立約或立據人 

典賣、讓受及分
割不動產契據 

按金額1‰計貼 立約或立據人 



下列各憑證雖屬銀錢收據，但因兼具營業

發票性質，免納印花稅 

1.小規模營業人開立具有營業發票性質之收據 

2.使用統一發票商號所開立之統一發票 

3.個人一時貿易資料申報表 

4.旅行業收取團費所書立之代收轉付收據 

5.計程車所開立之收據 

6.銀行業、保險業及信託投資業，經營非專屬本業部分之銷
售收入，所開立具有營業發票性質之收據。 

7.依法登記之報社、雜誌社銷售其本事業之報紙、出版品所
開立之收據。 
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下列憑證非屬印花稅課範圍

1.有價證券(如股票、公債等)

2.權利書及證照，如土地所有權狀、建照執照、畢業
證書等

3.租賃契約

但如果在契約上註記收取款項並簽收時，因具有代替
收據性質，應依銀錢收據千分之四計貼印花稅票。



建築師於業務上獲得之報酬所出具之收據
是否需繳納印花稅？ 

  依財政部43年7月3日台財稅發第3486號令：「
自由職業者(現行所得稅法第11條稱執行業務
者)如律師、會計師、代書人等業務上獲得報
酬所出之收據，應按銀錢收據貼用印花稅票
。」 

  節稅方式：收取價金書立收據時，如對方以
票據(包括匯票、本票及支票)支付，並於書立
收據時載明票據名稱及號碼，該收據就可以
免貼印花稅票 



建築師與營建公司簽訂設計監造合約， 

是否需繳納印花稅？ 

  依印花稅法第5條及第8條規定，指一方為他
方完成一定工作之契據，核屬承攬契據，每
件按金額千分之一，由立約人或立據人貼印
花稅票。 



印花稅貼花時點  

應納印花稅之憑證，於書

立後交付或使用時，應貼

足印花稅票。 



如何繳納印花稅  
貼用
印花
稅票 

開立大
額繳款
書 

彙總
申報
繳納 

可至郵局購

買印花稅票

貼用。 

可至地方稅

網路申報系

統申請帳號，

自行開立大

額繳款書。 可向本局申

請彙總申報

，每2個月

彙總申報1

次。 



如何申請大額憑證帳號  



彙總申報繳納簡介 

適用對象：書立應稅憑證甚多，不方便逐件貼花、
銷花之公司行號或事業組織等。 

 

申報方式：以每2個月為1期，分別於1月、3月、5
月、7月、9月、11月之15日前，自行利用地方稅網
路申報作業系統(https://net.tax.nat.gov.tw)申報應
納印花稅款並自行下載列印繳款書繳納完稅。 
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如何申請彙總申報 

●填具印花稅彙總、大額繳納暨網路申
報申請書及彙總繳納印花稅憑證申請
戶印模卡。 

●刻一印花稅總繳印模章 





印花稅輕稅重罰  

按情節輕重，照所

揭下重用之印花稅

票數額，處二十倍

至三十倍罰鍰  

不貼或貼用不足稅額 

者，除補貼印花稅票外，

按漏貼稅額處五倍至十

五倍罰鍰  

按情節輕重，照未 

經註銷或註銷不合規

定之印花稅票數額，

處五倍至十倍罰鍰 

揭下重用 漏稅處罰 違反註銷規定 



簡 報 完 畢 


